

Колхозная Трибуна

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII
ЧЕТВЕРГ
17
декабря
1942 года
№ 131 (1523)
цена 5 коп.

Народная инициатива помощи фронту

Горячей любовью и заботой окружают трудящиеся нашей страны героическую Красную Армию. Широка и разнообразна помощь, оказываемая тылом героическому фронту. Досрочным выполнением своих обязательств перед государством, подарками фронтовикам к знаменательным датам помогают трудящиеся бойцам в жестокой борьбе с врагом, поднимают наступательный дух советских воинов. Особенно великим, неопенимым подарком советского народа своей армии являются теплые вещи. Благодаря народной заботе в суровые зимние морозы наши бойцы имеют хорошее, теплое обмундирование и наносят могучие удары по гитлеровским разбойникам.

Сейчас мы являемся свидетелями нового проявления этой инициативы, новой яркой демонстрации советского патриотизма колхозной деревни. По почину тамбовцев колхозники и колхозницы нашей Горьковской области начали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов имени нашего великого земляка Валерия Павловича Чкалова и уже собрали 60 миллионов рублей. Кроме того, они внесли тысячи пудов зерна в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов.

Нет никакого сомнения в том, что колхозники и колхозницы нашего района, уже построившие и передавшие Красной Армии танки «Болдинский колхозник», соберут еще больше средств на постройку новых боевых машин. От колхозников М.-Болдинского сельсовета уже поступило 61 тысяча рублей, Илларионовского сельсовета — 98 тысяч рублей. Колхозники сельхозартели «Прогресс» внесли в хлебный фонд Красной Армии 1 тонну хлеба. Однако, есть и такие сельсоветы, как Черновской, Апраксинский, где пустились сбор средств на самолет. Первичные партийные организации, исполкомы сельских советов, комсомол, агитаторы должны возглавить народную инициативу, помочь каждой колхозной семье, каждому колхознику принять участие в этом большом патриотическом деле.

Отвечая на телеграмму секретаря обкома ВКП(б) тов. Радзинова, товарищ Сталин выразил колхозникам Горьковской области братский привет и благодарность Красной Армии.

Каждая новая машина, переданная Красной Армии, каждый пуд хлеба, поступивший в фонд Красной Армии, укрепляет нашу оборону, приближает час нашей полной победы над немецко-фашистскими захватчиками! И чем сильнее и шире будет наша помощь фронту, тем с большим правом мы примем братский привет вождя и благодарность Красной Армии.

Построим мощную эскадрилью самолетов!

„Валерий Чкалов“

Чтоб вскрыть врагов-вандалов
Смертоносной грозной тучей,
Создадим «Валерий Чкалов» —
Кораблей отряд летучий.
Мы тебя, земляк, прославим:
Вдунем душу в сталь литую
И от извергов избавим
Нашу Родину святую.
Дух твой в нас живет, Валерий,
Непреклонно смелый, ясный;
Отметим фашистам-зверям
За грабеж страны прекрасной.
Взлуним: в небе места мало —
То летят стальные птицы,
На бортах —
«Валерий Чкалов» —
С ужасом читают фрицы.
Убежать... зарыться ниже...
Нет уж: смерть, карая вора,
Разрушая дзоты-норы,
Языком жестоким лижет...

Так, гордясь своим героем,
В его память лучшую,
Эскадрилью мы построим
Грозную, могучую!

А. Новинов.

Колхозная помощь Красной Армии

С большим подъемом прошло общее колхозное собрание в сельхозартели «Победа», М.-Болдинского сельсовета. Колхозники горячо обсудили обращение членов сельхозартелей «Алга» и «Согласие». Желая помочь Красной Армии быстрее освободить наши земли от гитлеровских захватчиков, колхозники и колхозницы вносят в фонд Красной Армии хлеб из своих запасов.

Тов. Суродина В., у которой сын защищает родину, внесла 8 килограммов хлеба, Четвертаков Д. С. и Шестаков Е. М. внесли по 300 рублей на постройку эскадрильи и по 8 килограммов хлеба. В этом патриотическом деле у нас приняли участие все колхозники и колхозницы. Собрано 20 пудов хлеба и 20.400 рублей наличными внесено на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

И. Тюльнев, председатель колхоза.

Вклад илларионовских колхозников

Успешно проходит сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» в колхозах Илларионовского сельсовета.

Всего по сельсовету в течение трех дней собрано 98 тысяч рублей. Колхозники отчислили в фонд Красной Армии из своих личных запасов 165 пудов хлеба.

Н. Маранов.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, снарядов—до 300.000, патронов—7.126.000, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

14 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, продолжали уничтожать укрепления противника и его живую силу. На южной окраине города советская артиллерия вела обстрел вражеских позиций. Разрушено 16 дзотов и 11 блиндажей, уничтожено 6 орудий, 20 пулеметных точек и до 200 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке противник сдал до батальона пехоты и 8 танков предпринял несколько контратак. В результате боя наши бойцы подбили 3 и сожгли 2 танка противника и уничтожили 200 гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели бои с крупными силами пехоты и танков противника. Немецкая моторизованная часть в течение дня отбила несколько контратак немецкой пехоты. На поле боя остались огни вражеских групп и 9 сожженных танков. На другом участке наши подразделения ударили с флангов, разрезали группу немецкой пехоты и танков от основных сил противника и ведут бои по ее

уничтожению.

Советские летчики в воздушных боях сбили 10 немецких самолетов, в том числе 3 транспортных самолета противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева советские части в результате упорных боев заняли 2 населенных пункта. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 14 дзотов и 11 блиндажей. На другом участке бойцами Н-ского соединения при отражении контратак гитлеровцев подбито 26 немецких танков и нанесены тяжелые потери живой силе противника.

В районе железной дороги Ржев—Вязьма наши части разрушили оборонительные сооружения противника. Артиллерийско-минометным огнем уничтожено несколько десятков вражеских дзотов, подавлен огонь 6 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Южнее Воронежа наши подразделения вели разведку. Батальон вражеской пехоты пытался отбросить разведывательные группы и вернуть потерянные накануне позиции. Наши подразделения умелым маневром окружили батальон противника, атаковали его и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд, действующий в Сумской области, совершил вылазку на колонну немецко-фашистских захват-

чиков. В завязавшемся бою партизаны истребили 20 гитлеровцев, а остальных рассеяли. Захвачены документы и обоз с продовольствием и обмундированием.

Группа орловских партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз, 12 вагонов с войсками и 6 платформ с техникой.

В районе Сталинграда взят в плен экипаж сбитого немецкого транспортного самолета «Юнкерс—52». Пленный борт-механик Альфред Сарнацкий заявил: «За последнее время немецкая транспортная авиация несет под Сталинградом огромные потери. Воздушный путь самолетов протекает через зоны непрерывного огня. В создавшихся условиях каждый летчик, получивший боевое задание, считает, что он отправляется в последний рейс. Даже очень опытные пилоты с большой неохотой, а бы сказал, даже со страхом, садятся в самолет. Некоторые перед вылетом заготавливают прощальные письма. Бывают дни, когда свыше половины всех самолетов, отправляющихся в полет, не возвращаются на свои базы».

В Париже французские патриоты бросили бомбу в ресторан, где пьянствовали немецкие офицеры. Взрывом убито 5 и ранено 9 гитлеровцев. Недалеко от Парижа произошло крушение товарного поезда, груженого боеприпасами. При взрыве уничтожено 23 вагона.

Авангардная роль коммунистов на производстве

Боевые успехи Красной Армии под Сталинградом и на Центральном фронте вызвали новый патристический подъем среди рабочих спиртзавода. За год досрочно, к Дню Сталинской Конституции выполнил производственную программу 1942 года. Подлинными борцами за перевыполнение планов явились коммунисты — большевистские агитаторы, организаторы социалистического соревнования.

Подлинным организатором успеха завода в соревновании является директор тов. К. О. Петерсон. Он сумел перестроить работу завода на военный лад, отдал все силы делу производства. Молодой коммунист мастер А. И. Круткова по совместительству ведет дела по кадрам и с работой справляется успешно. Начальник транспорта И. И. Егоров, начальник топливной части тов. А. И. Резвин, технорук тов. И. Д. Козов, не покладая рук, борются за снабжение производства сырьем и топливом, за бесперебойную работу завода, за

своевременную отгрузку готовой продукции.

Рабочий подвала тов. А. И. Ковальчук, несмотря на свой престарелый возраст, за период работы ни разу не задерживал отправку транспорта. У него всегда тара заполнена спиртом и готова к вывозке на станцию. Совершенствует свою квалификацию и поэтому ежегодно повышается в должности молодой коммунист тов. М. А. Лобанова.

В связи с перевыполнением годовой производственной программы премирована большая группа работников спиртзавода. Среди премированных немало коммунистов. Коллектив завода взял обязательство выполнить годовой план на 115 процентов. В передовых рядах борцов за выполнение этого обязательства, в числе гвардейцев трудового фронта идут наши коммунисты.

Тарасова,
секретарь первичной партийной организации.

Систематически работать над собой

Весь народ с напряженным вниманием следит за ходом боевых действий на советско-германском фронте, за событиями в Северной Африке. Колхозники вправе обратиться к любому комсомольцу с просьбой разъяснить им тот или иной вопрос. А чтобы дать толковый, ясный ответ, для этого комсомолец должен работать над собой. Устав ВЛКСМ говорит, что член комсомола обязан повышать свой идейно-политический уровень, изучать труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

В районе создан ряд кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», работают кружки по изучению доклада товарища Сталина. Большинство комсомольцев, выполняющих требование устава ВЛКСМ, неплохо работают над собой. Комсомолка тов. Кондрахина из первичной организации при райисполкоме, занимаясь в кружке по изучению истории партии, показывает пример хорошей усвояемости материала, ежедневно читает газеты, неплохо ориентируется в международной обстановке. Секретарь комсомольской организации при колхозе «Пролетарий» (Б. Казариново) тов. Долгашова систематически работает над собой, хорошо проводит занятия кружка по изучению доклада товарища Сталина.

Но среди комсомольцев есть еще такие, которые не повышают свой политический уро-

вень. Так, например, комсомолка Вершинина А. В. из колхоза «Коллективный труд» в беседе о том, как она работает над собой, заявила, что более полумесяца не читала газет, текущих событий не знает. Комсомолка Аникина Е. из райуполнархозага не посещает кружок, а когда ее стали спрашивать по докладу товарища Сталина, она ничего не смогла ответить.

На днях в комсомольской организации при райисполкоме прошло собрание, которое обсудило вопрос о работе комсомольцев по повышению своего идейно-политического уровня. Комсомольцы подзвргли резкой критике политическое невежество своего секретаря Черновой А. и других комсомольцев.

В ближайшие дни такие собрания необходимо провести в каждой комсомольской организации.

Секретарям комсомольских организаций надо добиться, чтобы все комсомольцы посещали занятия кружков, а те, которые занимаются самостоятельно — проверить, как они работают над собой. Только тогда комсомольцы будут ежедневно работать над собой, и они смогут дать толковый ответ колхознику, тогда меньше будет провалов в работе комсомольских организаций и в производственной работе комсомольцев.

А. Бобнова,
секретарь РК ВЛКСМ.

Заготовка местных удобрений

Сельхозартель «Путь борьбы» (Казакровка) активно включилась в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений на поля.

Организованы постоянные звенья по вывозке навоза, ко-

торые уже вывезли его более 75 возов. Колхозом заготовлено 3 центнера золы и 2,5 центнера птичьего помета. В сборе золы активное участие принимают школьники и подростки.

В. Рябов.

В ответ на выступление товарища Сталина молодой слесарь Н-ского завода (где директором тов. Симачев Д. К.) М. Стрельцов выполняет по 4 нормы.



На снимке: Тов. Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб

Фото Б. Пушкина. Фотохроника ТАСС.

Вносят хлеб в фонд Красной Армии

Патристический почин колхозников сельхозартелей «Алга», Сергачского района, и «Согласие», Чкаловского района, нашел горячий отклик среди членов колхоза «Путь борьбы», Н.-Слободского сельсовета. Стремясь помочь героическому фронту в быстрой победе над коричневыми ордами гитлеровских разбойников, колхозники отчисляют в фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов и средства на постройку мощной эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

Колхозница Сявохина А. И. внесла один пуд хлеба и 200 рублей денег на постройку боевых самолетов, Рябов И. П. отчислил пуд хлеба и 300 рублей внес наличными, Пичилин И. П. — два пуда хлеба и 1.000 рублей денег.

За несколько часов от колхозников поступило более 30 пудов хлеба и 15 тысяч рублей денег.

Рябов, председатель колхоза.

Поступило 40 тысяч рублей

На днях в сельхозартель «Знамя труда», Аносковского сельсовета, приходило общее колхозное собрание с вопросом о сборе средств на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». Это патристическое дело было горячо встречено колхозниками.

— Для победы над германским фашизмом ничего не пожалеем, — говорят колхозники Д. Федотов. Всем, чем только можем, будем помогать нашей героической Красной Армии громить немецкие полчища. Я предлагаю отчислить для продажи сельхозпродукты, заработанные на трудовом колхозниками, и полученные деньги внести на постройку боевых самолетов.

Это предложение нашло одобрение среди присутствующих. На постройку эскадрильи поступило 40 тысяч рублей.

А. Дунаев.

Подготовиться к снегозадержанию

В будущем году мы должны завоевать еще более высокий урожай. Этого требуют итересы жестокой борьбы с фашистскими захватчиками. От этого зависит наша победа.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих резкое повышение урожайности, видное место занимает снегозадержание. В засушливых районах, где растения обычно страдают от недостатка влаги в почве, а озимые, кроме того, подвергаются опасности вымерзания, оно имеет решающее значение.

Снегозадержание увеличивает урожай пшеницы, например, в среднем на 4—5 центнеров с гектара.

Чтобы использовать уже первые снегопады и больше накопить снега на полях, к снегозадержанию необходимо подготовиться сейчас же.

Задерживать снег можно разными способами. Лучшим приемом считается расстановка щитов в полях.

Нижним образом не следует делать сплошные щиты. Поверхность щита должна иметь просветы на 50—75 процентов его площади. Только при этом условии щит задерживает снег ровными и длинными полосами.

В поле щиты расставляются рядами: расстояние между ними около 20 метров, а в ряду между щитами 10 метров. На гектар хватит 60 щитов. Зимой для достижения большей равномерности снежного покрова щиты переносятся с одного места на другое.

Существует много и других способов снегозадержания. Можно, например, расставить в поле «мертвые» кулисы — ряды из стеблей кукурузы, бодяк подсолнечника, снопов соломы, пучков камыша, связок хвороста и т. д. На протяжении погонного метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма простое общее правило: расстояние между снегозадерживающими препятствиями в рядах должно равняться пример-

но пятикратной длине препятствия, а расстояние между рядами — двадцатикратной высоте препятствия.

Одним из наиболее простых способов снегозадержания является снегопахание. Снегопах делается из досок, сколоченных в виде треугольника с острой вершиной. При движении снегопаха острой вершиной вперед он врезается в снег и образует борозду, по бокам которой получают валики снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как снегопах оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может повредить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сыпучему снегу. Валики из такого снега быстро уничтожаются ветром, а борозды способствуют выдуванию снега и в конце концов поле может обнажиться. Поэтому снегопахание надо проводить по липкому снегу.

В последние годы Макушинским опытным полем и Безенчукской опытной станцией предложен снегопах более совершенной конструкции — риджерного типа. Его особенность состоит в том, что он движется вперед своим широким раструбом, забирает снег в раструб, уплотняет его и выпускает в виде уплотненного валика с другой, суженной своей стороны. Высоту валиков можно регулировать, изменяя величину выходной щели.

Устройство снегопахов любой конструкции доступно каждому колхозу. Лучше делать снегопах риджерного типа.

Можно задерживать снег еще более простыми способами — путем разбрасывания по полю хвороста, устройства снеговых валов и куч.

Помните, что снегозадержание увеличивает урожай.

Д. Слободчиков,
нач. отдела Зерновых культур НКЗ СССР.

Письма в редакцию

Прекратить разбазаривание стройматериалов

В с. Б. Волдино было начато строительство средней школы. На приобретение стройматериалов затрачено ни один десяток тысяч рублей государственных средств, а сейчас лес валится и гниет без всякого надзора. Зав. райкоммунхозом т. Чаженков разбазаривает лес.

Пиломатериалов уже не осталось ни одной доски.

Пора прекратить разбазаривание стройматериалов. Надо слезать оставшийся лес в штабеля и сохранять его до возобновления строительства школы.

С. Чересев.

Беспорядки на конном дворе

В колхозе «1-е мая», Ювского сельсовета, на конном дворе нет дежурства. В ночное время конюха совершенно не ходят в лошади и не кормят их. Сено безызвестно рас-

хищается. Правление колхоза не обращает внимания на животноводство.

М. Давыдова,
И. Давыдов.

ЗА РУБЕЖОМ

На острове Сицилия вспыхнуло восстание. Ввиду того, что итальянские войска, посланные для подавления восстания, приединились к восставшим, немцы в спешном порядке направляют в Сицилию дивизию СС.

Немцы ограбили французские банки и вывезли 49 тонн золота из банков Парижа, Лиона и Милана.

Феррацца. Грабители запаковали золото в ящики для снарядов и погрузили их в товарные вагоны, отравили в Германию.

За отв. редактора
В. С. Подузов.